



IV съезду художников Грузии

Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии шлет горячий, сердечный привет IV съезду художников Грузии. Славный отряд грузинской советской интеллигенции — мастера изобразительного искусства вносят свой достойный вклад в сокровищницу социалистической культуры.

Силой отображающих жизнь, быт и культуру нашего народа. Образы передовых рабочих, колхозников, интеллигенции, их духовный мир не нашли еще глубокого и всестороннего воплощения. Важнейшей задачей, стоящей перед коллективом грузинских художников, было и остается создание высокохудожественных произведений на советскую тематику, сочетающих большое общественное содержание с совершенством форм и профессиональным мастерством.

Успехи художников на Декаде искусства и литературы Грузинской ССР в г. Москве свидетельствуют об идейном и профессиональном росте мастеров изобразительного искусства, о глубоком понимании задач, поставленных Коммунистической партией Советского Союза перед деятелями искусства и литературы. В развитии грузинского изобразительного искусства все еще имеются недостатки — мало значительных по содержанию произведений, с большой художественной

Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии выражает твердую уверенность в том, что художники Грузии, глубоко овладевая методом социалистического реализма, с большой настойчивостью будут работать над осуществлением задач, поставленных перед работниками искусства XX съездом Коммунистической партии Советского Союза, и создадут произведения, достойные великой эпохи строительства коммунизма. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГРУЗИИ.

Открылся четвертый съезд художников Грузии

Вчера, 25 июня, в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР открылся четвертый съезд художников Грузии. Просторный зал наполнили делегаты. Присутствуют делегации художников Москвы, Украины, Армении, Азербайджана, Литвы, Эстонии. В работе съезда принимают участие В. П. Мжавадзе, Г. Д. Джавахишвили, М. Д. Чубинидзе, П. В. Кованов, И. С. Долидзе, Ф. Д. Думбадзе, М. И. Кучава.

Вчера, 25 июня, в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР открылся четвертый съезд художников Грузии. Просторный зал наполнили делегаты. Присутствуют делегации художников Москвы, Украины, Армении, Азербайджана, Литвы, Эстонии. В работе съезда принимают участие В. П. Мжавадзе, Г. Д. Джавахишвили, М. Д. Чубинидзе, П. В. Кованов, И. С. Долидзе, Ф. Д. Думбадзе, М. И. Кучава.

С аттестатом зрелости — на производство!

Немногом более пяти месяцев прошло с тех пор, как было опубликовано Обращение Центрального Комитета Компартии Грузии ко всем выпускникам средних школ республики. Призыв партии до глубины души взволновал нашу молодежь, пробудил патристические чувства тысяч юношей и девушек, помог им раз и навсегда выбрать дорогу в жизни.

должной заботы о молодежи, мало и плохо занимались профессиональным обучением новых кадров строителей. Результатом такого беззаботного отношения к большому и важному делу воспитания молодых рабочих явился значительный отсев молодежи со строек, как было, например, на строительстве демонстрационного зала в Сабуртало. Вина за создавшееся положение ложится и на комсомольские организации, слабо и от случая к случаю занимающиеся вопросами профессионального обучения молодых рабочих.

Сейчас тысячи юношей и девушек, закончивших учебу в общеобразовательных школах, получают долгожданные аттестаты зрелости. Большинство из них начнет самостоятельную трудовую жизнь, волеется в ряды рабочего класса и колхозного крестьянства. Их вдохновляет пример старших товарищей, успешно работающих сейчас на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, на стройках.

Большая ответственность ложится сейчас на Совнархоз Грузии, Министерство сельского хозяйства, многие другие организации и ведомства. Необходимо сделать так, чтобы на каждом предприятии, на каждой стройке, в любом совхозе и колхозе заранее было выделено определенное количество мест для выпускников средних школ. Особого внимания требует дело вовлечения выпускников школ в сельскохозяйственное производство. Многие колхозы и совхозы республики, особенно в чаеводческих районах, постоянно ощущают недостаток в рабочей силе, сплошь и рядом им приходится прибегать к найму рабочих со стороны, в то время как в селах немало юношей и девушек, получивших аттестаты зрелости, ходят без дела.

Трудовыми победами ответим на решения июньского Пленума ЦК КПСС



ОДИН ДЕНЬ НА ЖАТВЕ В КВАРЕЛИ

На полях колхозов Кварельского района в разгаре уборка хлебов. Высокие намолоты зерна показывают, что борьба колхозников полевых и механизаторов за подъем урожайности колосовых принесла свои плоды: несмотря на плохие погодные условия нынешнего года, многие артели района вырастили хороший урожай. Отменные хлеба убирают колхозы сел Ахалсепели, Шилда, Чикаани, Санавардо и другие. Здесь комбайнеры намалывают в среднем 16—18 центнеров зерна с гектара. Трудящиеся сельского хозяйства не жалеют сил, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать богатый урожай.

Умело водит свою машину мастер комбайновой уборки депутат Верховного Совета СССР Насрид Курдгелашвили. Его «Сталин-6» работает безотказно. В течение рабочего дня он убирает хлеба с площади 17—20 гектаров. В ответ на призыв промиских механизаторов Н. Курдгелашвили обязался закончить жатву хлебов в шидском колхозе за 10 рабочих дней, сэкономив 5—6 процентов горючего. Успешно идет уборка урожая в колхозе имени Энгельса села Гаваза. Здесь начался жатва выборочной, как только хлеба на отдельных массивах достигли восковой спелости. Труд на полях организован так, что косовца, скирдование и вывозка соломой, транспортировка хлеба на заготовительный пункт, пахота участков и сев поживной кукурузы выполняются четко и своевременно. На полях колхоза работают 8 комбайнов, причем один из них — новый самоходный марки «СК-3», выпускаемый Тагартским заводом имени Сталина.

Комбайнеры колхоза П. Мобебадзе, Н. Симоншвили, Г. Джохадзе и другие намотали перевыполняют дневные задания. Одновременно с уборкой урожая элеваторщики ведут обработку посевов пропашных культур и заготовку комков для скота. Но эти успехи не могут замаскировать недостатков первых дней уборки. Ссылаясь на густоту хлебов, комбайнер колхоза села Санавардо Г. Моснашвили убирал озимую пшеницу на высоком срезе, оставляя на стерне большое количество колосовых. Их никто не собирал. Здесь же из-за отсутствия тракториста простоял трактор «КД-35». В колхозах сел Энгели, Грема, Сабур и других не ведется борьба с потерями. Здесь не выделены сборщики колосовых. На колхозных токах осело много зерна, которое медленно вывозится на заготовительный пункт. Успехи уборки во многом зависят от правильной постановки массово-политической работы. Между тем многие партийные организации колхозов не уделяют этому делу должного внимания. На полевых станах не видно агитаторов, «полевые листки» выпускаются не везде. Недочеты первых дней уборки надо быстро устранить.

ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

к комсомольцам и комсомолкам, юношам и девушкам Советского Союза

Снова в дорогу, молодежь, на уборку целинного урожая!

Дорогие товарищи! На целинных и залежных землях, прославленных легендарным трудом подвигом советского народа и его молодежи, растет пятый урожай хлеба. Бескрайние целинные поля обещают в этом году высокий урожай золотой пшеницы. Пройдут считанные дни, и долгие тучные колосья ее зашепелят на степном ветру в ожидании трудолюбивых рук. Как и прежде, самоотверженно работают на новых землях посланцы комсомола, с честью берутся они за то, чтобы снова дать стране миллионы пудов хлеба. Но не легко им будет без вашей помощи собрать большой урожай на обширных совхозных и колхозных нивах, да еще нередко в условиях капризной погоды. А ведь хороша та пшеница, которая вовремя убрана и засыпана в государственные закрома. Поэтому собрать урожай нужно быстро и без потерь!

Друзья! Вы знаете, что уже дважды комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки Советского Союза! Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи снова, в третий раз, обращается к вам с горячим призывом — поезжайте на уборку богатого урожая в раздольных целинных краях — вас ждут там славные дела, гостеприимные хозяева, там особенно нужны сейчас крепкие молодые руки. ЦК ВЛКСМ рассчитывает, что так же, как и в прошлые годы, на этот призыв горячо откликнутся студенты высших учебных

заведений, учащиеся старших курсов техникумов, молодые рабочие и служащие. На уборке урожая каждому из вас найдется работа и особенно тем, которые умеют обращаться с машинами и механизмами. Дорогие товарищи! XIII съезд ВЛКСМ обязал комсомольцев и комсомолок, комсомольские организации и вперед уделять большое внимание освоению целинных и залежных земель, укреплять связи с целинниками. Участие в уборке урожая на целине — боевое дело комсомольцев и молодежи. Так собирайтесь в дорогу, друзья! Создавайте ударные отряды и бригады! Доблестным трудом на уборке целинного урожая отметим славное сорокалетие Ленинского комсомола. Снова в дорогу, друзья! Снова на целинную жатву! Порадуйте нашу Родину большими трудовыми успехами!



Вчера в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР состоялось открытие IV съезда художников Грузии. Деятели изобразительного искусства нашей республики пришли к своему съезду со значительными творческими достижениями. Немало произведений художников Грузии заслужили большую популярность в народе. Работа съезда художников Грузии вызывает большой интерес общественности. В его работе принимают участие многочисленные представители общественности, художники из братских республик нашей страны. На сцене: группа участников съезда (слева направо) — секретарь Союза художников СССР М. Абдулаев, Э. Эймани, народный художник Грузии Л. Гуднашвили, заслуженный деятель искусств Грузинской ССР К. Занадзе, народный художник Грузии У. Джапаридзе, народный художник Армении М. Сарьян.

Единодушная поддержка

БАТУМИ. (Корр. «Зари Востока»). Трудящиеся Аджарии с большим интересом изучают постановление Пленума ЦК КПСС. В колхозах и совхозах, на промышленных предприятиях агитаторы знакомят колхозников и рабочих с новым мудрым решением родной Коммунистической партии. Трудящиеся Аджарии, как и весь советский народ, единодушно одобряют решение Пленума ЦК КПСС, справедливо считают его новым этапом в развитии колхозного строя. — Все жители нашего села горячо приветствуют постановление Пленума ЦК КПСС, — заявила председатель колхоза имени Тельмана села Цинцва депутат Верховного Совета СССР М. Абашидзе. — Оно является новым ярким свидетельством заботы партии о благе советского народа. Горячее одобрение встретило решение июньского Пленума ЦК КПСС и среди рабочих промышленных предприятий Кутаиси. В пехах заводов, в красно-технические работники с большим интересом знакомятся с постановлением Пленума ЦК КПСС.

Дадим селу больше автомашин

КУТАИСИ. (Корр. «Зари Востока»). Постановление июньского Пленума ЦК КПСС с горячим одобрением встречено на предприятиях Кутаиси. В пехах заводов, в красно-технические работники с большим интересом знакомятся с постановлением Пленума ЦК КПСС. — Постановление Пленума ЦК КПСС, — заявила наладчик цеха моторов Кутаисского автозавода, делегат XII съезда профсоюзов В. Дугвадзе, — отвечает нашим думам и чаяниям. Трудящиеся горячо заинтересованы в улучшении снабжения города сельскохозяйственными продуктами. Сейчас, когда Коммунистическая партия наметила новые мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя, нам долг, долг всех рабочих — усилить помощь селу, выучиться все больше и больше автомашин и запасных частей для нужд сельского хозяйства. — Наш завод, — сказал рабочий литейного цеха № 2 В. Джикариани, — выпускает не только хорошие автосамосвалы и моторы, но также запасные части для автомашин. Воодушевленные мероприятия партии и правительства по развитию сельского хозяйства страны, мы удвоим усилия в труде и будем досрочно выполнять заказы сельского хозяйства.

ПРЕДПРИЯТИЯ СОВНАРХОЗА ГРУЗИИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПОЛУГОВОДОВЫЙ ПЛАН

24 июня предприятия Совнархоза Грузии завершили выполнение плана первого полугодия по выпуску валовой продукции. До конца полугодия будет выпущена сверхплановая продукция более чем на 250 миллионов рублей. ВАНСКИЙ РАЙОН ВЫПОЛНИЛ ПОЛУГОВОДОВЫЙ ПЛАН ЗАГОТОВОК И ЗАКУПОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА. Ванский район досрочно, к 20 июня, выполнил полугодовой план заготовок и закупок продуктов животноводства. План заготовок и закупок мяса выполнен на 107 процентов, молока — на 101 процент, яиц — на 100,7 процента. Заготовка и закупка продуктов животноводства продолжается. (ГрузТАГ).

Пятый съезд уполномоченных потребительской кооперации СССР

24 июня продолжал свою работу V съезд уполномоченных потребительской кооперации СССР. На утреннем заседании с докладом выступил председатель мандатной комиссии тов. В. К. Колесников. Затем было продолжено обсуждение отчетных докладов правления и ревизионной комиссии Центросоюза о работе потребительской кооперации за период с 1954 по 1957 год. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Воспитание студенчества

Важнейшая задача высших учебных заведений — это воспитание высококвалифицированных специалистов...

Руководствуясь этим, парторганизация эксплуатационного факультета Тбилисского института инженеров железнодорожного транспорта имени В. И. Ленина...

По результатам зимней экзаменационной сессии абсолютная успеваемость студентов нашего факультета составила 91,54 процента...

Известно, что успеха в учебе студенты могут добиться только при условии аккуратного посещения лекций и практических занятий...

Партбюро и деканат добились того, что теперь каждый студент получает календарный план сдачи курсовых проектов и упражнений...

В деле повышения академической успеваемости и дисциплины студентов большую роль сыграло прикрепление к каждой академической группе преподавателя...

Все это дало положительные результаты. Достаточно сказать, что с начала учебного года на нашем факультете не было ни одного случая серьезного нарушения дисциплины...

Л. БОЯХЧЕВ, секретарь партбюро эксплуатационного факультета ТБИИЖТ имени В. И. Ленина.

Зональное совещание партийных работников

КВАРЭЛИ. (Корр. «Зари Востока»). Здесь состоялось зональное совещание работников партийных комитетов Кварельского, Цителкаройского, Ахметского, Качетского, Тианетского, Казбегского районов...

Секретари Кварельского и Цителкаройского райкомов партии

по предложению коммунистов, поставило перед деканатом вопрос о введении на четвертых курсах так называемых ступенчатых графиков прохождения дисциплины...

Если раньше, например, студенты в течение семестра одновременно изучали четыре специальных дисциплины и выполняли два курсовых проекта...

Введение ступенчатых графиков дало хорошие результаты. Студенты стали лучше заниматься, так как учебная нагрузка распределяется более планомерно...

По рекомендации партийного бюро на старших курсах факультета по примеру ряда других вузов один день в неделю отведен специально для проектирования...

Большинство наших студентов — комсомольцы. Поэтому партбюро уделяет большое внимание работе комсомольской организации...

Вскоре заняли свои места и другие члены бригады — вальцовщики В. Шекиладзе, Л. Зинзибадзе, оператор Д. Гелашвили. Приняв оборудование, Гиви Магалаперидзе дает команду...

Смена началась. Коллектив трубопрокатного агрегата «400» с самого начала года выполняет планы. Немалую роль в этом играет четкая, согласованная работа бригады старшего вальцовщика Гиви Магалаперидзе...

В бригаде хорошо знают цену не только минуте, но и секундам. Внимательность, собранность, расторопность характеризуют работу любого члена бригады...

Сам старший вальцовщик и члены его бригады строго следят за тем, чтобы оборудование содержалось в образцовом состоянии. Никто не покидает рабочего места до тех пор, пока на нем не наведен полный порядок...

Гиви Магалаперидзе быстро устраняет все возникающие неполадки. Редко прибегает коллектив автомат-

К итогам учебного года в системе партийного просвещения

Повышать идейный уровень пропаганды

Недавно закончился учебный год в системе партийного просвещения. Естественно, что сейчас каждый пропагандист, работник партийного аппарата...

Как известно, прошедший учебный год отличался от предыдущих тем, что в течение первых 4—5 месяцев во всей системе партийного просвещения изучались важнейшие партийные документы...

Важнейшей особенностью 1957-1958 учебного года является более глубокий идейный уровень всей партийной пропаганды, приближение ее к жизни, к практике коммунистического строительства...

Следует сказать, что сеть партийного просвещения в истекшем учебном году была более гибкой и разно-

образной, полнее отвечала идейным запросам коммунистов и беспартийного актива. Наряду с уже проверенными практикой кружками и семинарами работали семинары по изучению отдельных проблем марксистско-ленинской теории и производственных вопросов марксистско-ленинской эстетики, коммунистического воспитания и т. п. Многие коммунисты, самостоятельно изучающие марксистско-ленинизм, объединились в теоретические семинары...

В минувшем учебном году несколько улучшился контроль и помощь самостоятельно занимающимся. Для них регулярно проводились лекции, устраивались выездные групповые и индивидуальные консультации, теоретические конференции...

Однако факты свидетельствуют также о том, что у нас еще имеются и такие партийные организации, где самостоятельное изучение коммунистами марксистско-ленинской теории



На снимке (справа налево): председатель артели имени С. Орджоникидзе села Ахалсопели Гудаштского района Д. Гогобершвили, звеньевой В. Гогобершвили и бригадир Г. Мелашвили осматривают кукурузу на участке 3-й бригады. Фото И. Чохонелдзе.

У АХАЛСОПЕЛЬСКИХ КУКУРУЗОВОДОВ

НА ОБОИХ берегах Белой реки, у самого моря, раскинулись виноградники, фруктовые сады и кукурузные поля двух соседних передовых колхозов Гудаштского района. Это уголья сельскохозяйственных артелей имени Орджоникидзе и имени Руставели...

Вести о трудовой славе ахалсопельских виноградарей быстро облетели Абхазию, вышли за ее пределы. В минувшем году виноградарь артели имени Орджоникидзе собрал с каждого гектара в среднем по 154,5 центнера винограда...

Ахалсопельцы удостоились почетного права участия в Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве. Но здешние колхозники прославились не только как передовые виноградары...

Три года подряд в колхозе имени Орджоникидзе каждого из 75 гектаров собирают в среднем по 25—30 центнеров кукурузы в зерне. В нынешнем году обработки почвы и сев кукурузы проведены в исключительно сжатые агротехнические сроки...

Наша полеводцы поработали неплохо, — сказал на производственном совещании бригадиров председатель правления артели имени Орджоникидзе Давид Гогобершвили...

Д. ШЕЛИЯ. (Корр. «Зари Востока»).

ТРУБОПРОКАТЧИК ГИВИ МАГАЛАПЕРИДЗЕ

В Рустави, на правом берегу Курры, раскинулись новые жилые дома металлургов. В одном из них живет с женой и двумя детьми старший вальцовщик трубопрокатного цеха Гиви Магалаперидзе...

Постороннему могла показаться чрезмерной та прищипчивость, с которой Гиви осматривал автомат-стан. Но трубопрокатчикам понапта эта скрупулезность — она себя вполне оправдывает в работе!

Вскоре заняли свои места и другие члены бригады — вальцовщики В. Шекиладзе, Л. Зинзибадзе, оператор Д. Гелашвили. Приняв оборудование, Гиви Магалаперидзе дает команду...

Смена началась. Коллектив трубопрокатного агрегата «400» с самого начала года выполняет планы...

В бригаде хорошо знают цену не только минуте, но и секундам. Внимательность, собранность, расторопность характеризуют работу любого члена бригады...

Сам старший вальцовщик и члены его бригады строго следят за тем, чтобы оборудование содержалось в образцовом состоянии. Никто не покидает рабочего места до тех пор, пока на нем не наведен полный порядок...

Гиви Магалаперидзе быстро устраняет все возникающие неполадки. Редко прибегает коллектив автомат-

стана к помощи механослужбы цеха. Хорошее знание оборудования позволяет отыскивать причину даже серьезных технических неполадок. Времени на устранение повреждений в таких случаях тратится меньше.

Гиви Магалаперидзе стал металлургом давно, еще в 1944 году. Девять месяцев изучал он в далеком



Магнитогорске профессию вальцовщика. Там же ему был присвоен 9-й разряд. В городе Красный Сулин он участвовал в восстановлении и строительстве мелкосортного цеха...

В 1952 году в Рустави вошел в эксплуатацию трубопрокатный агрегат «140». Магалаперидзе был в числе тех, кто первым начал выпускать на нем трубы. А весной 1953 года он был послан в Никополь на трубопрокатный завод...

В сентябре 1956 года на завод прибыла большая группа румынских трубопрокатчиков. В Румынии тогда

строился крупнейший трубопрокатный завод, где монтировался агрегат «400», изготовленный на Уралмашзаводе. И румыны приехали в Рустави учиться управлять таким агрегатом.

Молодых вальцовщиков Тудора Добре и Георгия Апостоле обучал Гиви Магалаперидзе. Терпеливо передавал он свои знания, стремился сделать из своих новых румынских друзей хороших вальцовщиков...

Не случайно именно Гиви Магалаперидзе был приглашен в Румынию, чтобы вместе с румынскими трубопрокатчиками приступить к крупнейшей в стране агрегат по прокатке труб. Вместе со своими товарищами — начальником цеха П. Перетели и старшим вальцовщиком провинного стана В. Ианашвили Гиви участвовала в прокате первых труб на румынском заводе.

Совершенствуя свое мастерство, Гиви Магалаперидзе передает свои навыки, знания товарищам по работе. Вальцовщики Ш. Мелашвили и А. Ломидзе, трудившиеся в бригаде Магалаперидзе, с его помощью сдали экзамен и получили звание старшего вальцовщика.

Время близится к перерыву. Работа идет нормально и обещает к концу дня хорошие результаты. Гиви подходит к каждому члену своей бригады и напоминает о том, что сегодня состоится очередная беседа из цикла «Пути улучшения проката труб на автомат-стане».

Рабочие проявляют к таким беседам большой интерес, активно в них участвуют. Это помогает румынским металлургам вскрывать еще не использованные резервы, улучшать производственные показатели. Многому учить и опыт таких передовых трубопрокатчиков, как старший вальцовщик Гиви Магалаперидзе.

С. ГУКАСЯН. На снимке: Гиви Магалаперидзе за работой. Фото Э. Песова.

Пребывание Поля Рейно в Грузии

Два дня в Грузии находился известный политический деятель Франции, председатель финансовой комиссии Национального собрания Поль Рейно с супругой.

Гость из Франции интересовался различными сторонами жизни Советской Грузии. Он осматривал новостройки Тбилиси, выезжал в Рустави. Здесь Поль Рейно посетил Закавказский металлургический завод имени И. В. Сталина. В числе почетных посетителей он оставил следующую записку: «Я осматривал с большим интересом этот мощный металлургический завод. То, что было сделано за эти десять лет, колоссально. Огромный город с комфортабельными жилищными домами, дворец культуры с его зрительным залом и библиотекой вызывают восхищение. Я поздравляю создателей этого замечательного творения и нынешних строителей города».

Поль Рейно с супругой совершил также поездку во Мцхета, где ознакомился с выдающимися памятниками архитектуры прошлого. В театре оперы и балета имени З. Палиашвили они слушали оперу «Абесалом и Этери».

В честь французского гостя был устроен обед.

25 июня Поль Рейно с супругой, продолжая поездку по Советскому Союзу, выехал в Сочи. На вокзале гостей провожали секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. В. Гелашвили, министр финансов Грузинской ССР Б. А. Чхеидзе, заместитель председателя исполкома Тбилисгорсовета Б. Е. Ломидзе, депутат Верховного Совета СССР С. М. Буачидзе, председатель правления ГОКС В. А. Кочорадзе и др. (ГрузТАГ).

опыт проведения экономических конференций, на которых умело увязывались теоретические проблемы обсуждаемого вопроса с практикой. Закончившийся учебный год не был в этом отношении исключением. При большой активности участников прошли экономические конференции в Гальском районе на тему: «Сокращение затрат труда на единицу часовой продукции и вопросы роста урожайности чайного листа», в Телавском — «Неиспользованные резервы роста производства винограда», в Сигнахском районе на экономической конференции были обсуждены тезисы доклада Н. С. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций».

Наряду с этим следует сказать, что в истекшем учебном году в экономической учебе кадров имелись и недостатки. В некоторых кружках и семинарах вопросы конкретной экономики изучались в отрыве от теории, все занятия сводились к обсуждению хозяйственных вопросов. Такому же недостатку страдали и некоторые из проведенных экономических конференций.

По сравнению с 1956-1957 учебным годом в истекшем году несколько возросло число коммунистов, изучающих теорию и историю КПСС. Если в позапрошлом учебном году историю партии изучало 27 тысяч человек, то в истекшем году — около 30 тысяч. Однако есть парторганизации, которые до последнего времени не уделяют должного внимания изучению коммунистами истории КПСС. Так, в г. Сталинири число коммунистов, изучающих историю партии, в течение учебного года сократилось. Два кружка по изучению истории КПСС в ходе учебы переквалифицировались на изучение вопросов текущей политики.

История КПСС есть марксизмом в действии. Без историче-

ского опыта КПСС нельзя правильно понять многие вопросы современности не только в нашей стране, но и на международной арене, равно как, разумеется, и историю КПСС нельзя изучать в отрыве от международного революционного рабочего движения.

Изучение важнейших партийных документов в истекшем учебном году повысило интерес коммунистов к героической истории нашей партии. С большой охотой изучали многие коммунисты в кружках и семинарах актуальные проблемы истории партии.

Однако в изучении истории КПСС имеются и недостатки. Порой слабая история нашей партии изучается в отрыве от сегодняшнего дня. По старинке, методом вопросов и ответов, в отрыве от современности велись, например, занятия в кружках по истории КПСС при парторганизациях кинотеатра «Грузия-фильм», Тбилисского трамвайно-троллейбусного управления, Тбилисской обувной фабрики № 1, Зугдидского горисполкома, Навтлурского железнодорожного узла и некоторых других.

В истекшем учебном году увеличилось число изучающих марксистско-ленинскую философию. Как известно, кружки и семинары по диалектическому и историческому материализму комплектуются в основном слушателями, получившими высшее образование. Они проходили диалектический и исторический материал в вузе и, естественно, повторяют то же самое в сети партийного просвещения им было бы не интересно. Но когда в философских кружках и семинарах стали изучать научные проблемы или проблемы техники, естествознания, медицины, коммунистического воспитания с позиций диалектического материализма, в тесной связи с практикой, — положение изменилось. Осмыслить философскую практику пожелали многие коммунисты, особенно в вузах, науч-

советские и хозяйственные работники, ученые, преподаватели.

Подобную роль в повышении квалификации пропагандистов сыграли месячные курсы пропагандистов, которые работают у нас ежегодно, в летний период. Вот и сейчас, после окончания учебного года, уже начались занятия месячных курсов пропагандистов при ЦК КП Грузии, Кутаисском горкоме, Абхазском и Аджарском обкомах партии. Будут созданы также же курсы при Тбилисском горкоме и Юго-Осетинском обкоме партии.

Несколько слов о руководстве политической учебой со стороны партийных комитетов. После ликвидации отделов пропаганды и агитации в ряде райкомов и горкомов партии ведущие кабинеты политпросвещения оказались сильно перегруженными. В связи с этим настоятельно встает вопрос о необходимости сплотить вокруг домов и кабинетов политического просвещения активную группу вешатных инструкторов в количестве от 10 до 15 человек. Это должны быть опытные пропагандисты, которые смогут на месте помочь первичным партийным организациям лучше организовать политическую учебу, проконсультировать партийных работников, ведущих идеологическую работу, как лучше ее организовать.

Перед партийными организациями нашей республики сейчас стоят серьезные задачи. Перерыв в учебе должен быть широко использован для обобщения накопленного положительного опыта, анализа, имеющих место недостатков с тем, чтобы не повторить их. Уже сейчас должна быть развернута подготовка к новому учебному году. Предстоит сделать еще многое для улучшения работы по идейному воспитанию кадров в свете решений XX съезда партии.

Н. ЧЕРКЕЗИШВИЛИ, инструктор отдела пропаганды и агитации ЦК КП Грузии.



